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DEVOIR DE MATHS L

EXERCICE I (5 points) 4

1°) Soit ABC un triangle non isoctle en A. On note d la bissectrice intérieure de
I'angle Aet d’ sa bissectrice extérieure.
Soit M un point du plan distinct de A.Montrer que M est un point de d ou de d” si
et seulement si :

(AB;AM):(AM;AC]+kn keZ

+ 2°) Soit T le cercle circonscrit au triangle ABC. Montrer que les points

d’intersection de la médiatrice de [BC ] avec I' appartient aux bissectrices d et d”.
3°)On pose AB=¢, AC=b,BC=a.
Soit I barycentre de(B, b), (C, o
J barycentre de( A, c), (B, b)
K barycentre de (A,b), (C, o)
H barycentrede (A, b+ ¢), (B, b),(C, ©
~/ a)Montrer queH est le milieu commun des segments [ Al]et [JK 1.

.+ / b)Calculer en fonction de b et ¢ les distances AJ et AK. En déduire que le

quadriiatere AjIK est unlosange.

\ JEXERCICE II( 4 points)

\I

On considére I'équation :
(E) xy)EZ xZ , 19x+9y=3
- 1°) Montrer quesi (x,y) est une solution de (E) alors x
est un multiple de 3.
_ 2°)Résoudre I'équation (E).
3°) Déterminer les couples (xy) solutions de

lequatlon (E) tels que le PGCD de x et y soit
maximum.
PROBLEME ( 11 points) 5
Partie A: X

1°) On considere la fonction f, définie sur IR par:

fxX)=(1<x)ye ,ncN*
Etudier les variations de f, pour n pair et puis pour n impair. Déterminer les
limites de f, en - et en +co.

L.E. POG TC- 2 B

Présenter les résultats dans deux tableaux. &
2°) a)Dresser le tableau des variations de la fonctionf,. /7, 7
b)On donne le tableau suivant :

X 0 0,1 0,2 0,3 04 0,5
F,00 | 1 | 08057 | 06254 | 04630 | 0,3222 | 0,2061
x 0,6 07 |08 0,9 1
F,00 | 0,1166 | 0544 [6,0178 | 00025 | 0

Construire sur [O 1 1,
)d’umte 10ecm. 7/

la courbe (C,) représentative de f; dans un repere

orthonormal (O, i,
k k+1

0" 10 ] O0<ks<

¢) En appliquant la méthode des rectangles aux intervalles [

9 montrer que:
[f (0,1) +£,(0,2) + ...+ £, (D] s ff ()dx = [f (0) + £,(0, 1)+ ...+ £,(0,9)]

.

En déduire un encadrement de L f,(x) dx

7o)
Partie B:. 241/

on défir

Seit F, la foncti iesur IR*par: F, o= (1-tietdt ,pEIN.

19 Montrer quepour tout réel t =1, ona: e (1- ¥ <(1-ty*"
En déduire les limites de F (x) et de ;1 F (x) quand x tend vers + .

2°) Montrer quepour tout réel tde[0;1],0ona: o,
(1-9*" <e’(1-t% ' <e(1-)*7. i

En déduire un encadrement de F (1) et ensuite de F,(1).

Comparer cet encadrement a celui obtenu dans la partie A.2.c).

3°) a) CalculerF’F (x) et dresser le tableau de variations deF,. 0,7
b)Montrer qu'il existe un réel o, unique, tel quea, =1 et Fp( @, )= 0.

r
IS il

- 4°) Donner l'allure de la courbe repreeentatlve de’ F, définie sur + dans un &

“nouveau repére orthonormal d’unité graphique 2 cm. On prendraF,(1)=0,3 et o,
=1,7.

Partie C:

1°) Soit (u,), n=1, la suite définie par :

1
- - '
un-_L(l t e dt.

a) Montrer que cette suite est positive. * -
b)Montrer que cette suite est décroisssante. Est-elle convergente 7 O,
2°) Calculer la limite de cette suite.
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